

市中心医院

## 用责任和奉献守护百姓健康

记者 夏咸芳  
通讯员 王彪 沈隽宁

“千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符”。当万家团圆,欢度春节的时候,有这么一群医务人员,她们一如既往地忙碌在无影灯下、诊室里、病床旁以及疫情防控岗位上,用责任和奉献守护着一方百姓,守望着生命的平安,这群“春节不归人”的忙碌身影,成为这个节日里一道独特且温暖的风景。

看望+慰问  
温暖人心田

1月27日上午,市中心医院党委书记郑波,党委副书记、院长郭东生,党委委员、副院长李湘楚,工会主席徐光明带领离退休干部管理科工作人员一行看望慰问退休领导、离休干部、劳动模范,为他们送上新春的祝福,带去党和医院大家庭的温暖和关怀。

每到一处,院领导都与看望对象促膝交谈,详细询问他们健康状况和家庭生活情况,对老同志们多年来一直关心、支持医院建设发展表示感谢,并认真听取了他们对医院今后建设发展的意见和建议,希望他们继续发挥余热,为医院的发展建言献策,奉献智慧和力量。

不仅如此,除夕当天,市中心医院党委副书记、院长郭东生,党委委员、副院长李洪涛、刘启胜、江波涛、王定森,工会主席徐光明带领部分职能科室负责人分五组看望了临床医技、后勤保障科室一线值班人员,向节日期间坚守一线岗位的员工送去了节日的问候及新春礼品。



## 春节我在岗 “医”线护健康

大年初一,走进医院的门诊室,住院部,和外面的喧嚣相比有些冷清,医生、护士依然行色匆匆。其实,这种场景不仅仅只是出现在春节期间。在医院,全年365天都会有医生护士在岗。即使是法定假日,医院也照常上班,急诊科医生正常接诊,病房的医生也每天一样要查房,问诊、开具医嘱。让我们来看一组镜头:

1月26日,冒着蒙蒙细雨,市中心医院内分泌老年病科党支部书记鲁应佳带领支部黎珍珠、陈婷、李佳丽等党员,来到“咸宁北”高速口看望医院核酸采样、测温工作人员;并将烤火器、暖手宝及暖宝宝等防疫保障物资送到他们手中。随后,该院内分泌老年病科党支部还前往咸安区疾控中心看望了疫苗接种保障点值守医生,并送上慰问物资。

1月29日上午,医院党委书记郑波,党委副书记、院长郭东生,党委委员、副院长刘启胜,总会计师秦桂芳一行专程看望和慰问奋战在咸宁北高速口疫情防控一线的医院职工,向夜以继日、默默坚守的每位同志表示感谢,并为他们送去慰问品。每到一处,院

领导都详细了解防疫工作开展情况,暖心询问值班人员的防护设施、保暖装备是否齐备。

1月30日,为迎接第二十二个世界抗癌日,该院肿瘤三病区医护人员在新春佳节到来之际,精心为患者准备了精美的贺卡,暖心的祝福以及虎头虎脑的小玩偶……病区里,一盏盏红色的灯笼,一幅幅漂亮的福字挂件,让温馨的春节氛围在病区内弥漫,处处洋溢着新年的气息,为患者及家属营造出一个充满年味的病房环境,减少了患者不能回家过年的失落感。

1月31日,除夕。早上6点,当大家都沉浸在睡梦中时,为了让透析患者能早点回家团圆,血透室的医护人员已经开始为患者进行透析了。自检、管路预冲、患者上机、测血压、观察生命体征、巡视体外循环运转情况、处理患者的突发状况、准备下机用药、患者下机……一直忙到10点多第一班的病人结束,医护人员们才能勉强喘一口气。这样的循环有三班,直到晚上10点,大家一天的工作才算告一段落。夜间遇到急诊患者需要透析或是危重患者需要进行床边透析,备班的

护士又会推着笨重的CRRT机寸步不离的守护在患者身边,6小时、8小时、12小时甚至更久……其实,同样的情景总是在这里重复,无关春节或其他假期。

2月2日,一男性患者在某诊所行针灸治疗,钢针断在腰部肌肉内,在当地医院手术切开取针未果,遂转入市中心医院,经该院脊柱外科团队手术,顺利取出6厘米长钢针,有效解除患者病痛。

2月4日是世界抗癌日,今年的主题为“整合卫生资源,医疗人人共享”。市中心医院肿瘤科一病区聚焦主题,从日常工作出发,举办了主题为“科学抗癌,关爱生命——抗癌路上,你我同行”的癌症科普知识讲座。

“休假不歇心”。春节期间,该院胃肠外科二病区的医务工作者响应号召,大力弘扬伟大抗疫精神,守医者初心,坚守岗位,确保春节期间各项工作正常运转,他们将亲手写下的“福”字,赠送给各个病房的患者,与患者共同度过一个平安祥和的新春佳节,共享特色“年味儿”。

……

## 铲冰又除雪 安全有保障

2月7日,节后上班第一天早上,市中心医院院组织行政职能科室以及保安、物业、食堂工作人员冒着严寒、顶着风雪铲除冰雪,为患者出入医院保驾护航。

记者在现场看到,在该院门、急诊广场,住院楼前,以及院区主要通道,

都有着医务人员们铲雪忙碌的身影。大家踏雪迎风,挥动铁锹,合力清扫积雪。虽然天气寒冷,寒风扑面,但人人精神饱满、干劲十足。

为方便患者就医,确保安全通行,医院还设立安全警示牌,在楼道内及门口处铺设防滑垫等措施。同时,医

护人员还叮嘱前来就诊的老人、抱小孩的妇女走路一定要小心,为患者和家属提供安全、整洁的就诊环境,为患者、医护人员开辟出“安全通道”。此次清扫活动,不仅营造了一个干净整洁的医院环境,更为市民就诊做好了安全保障。